



Совет Безопасности

Семьдесят седьмой год

Предварительный отчет

8964-е заседание

Вторник, 15 февраля 2022 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Евстигнеева (Российская Федерация)

Члены:

Албания	г-н Спассе
Бразилия	г-н ди Алмейда Филью
Китай	г-н Дай Бин
Франция	г-жа Бродхерст Эстиваль
Габон	г-жа Нгьема Ндонг
Гана	г-н Агьеман
Индия	г-н Рагуттахалли
Ирландия	г-жа Бирн Нейсон
Кения	г-н Кибойно
Мексика	г-н Сиснерос Чавес
Норвегия	г-жа Хеймербакк
Объединенные Арабские Эмираты	г-жа аль-Хефейти
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	дама Барбара Вудворд
Соединенные Штаты Америки	г-н Хантер

Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Письмо Группы экспертов по Судану, учрежденной резолюцией 1591 (2005), от 24 января 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2022/48)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Письмо Группы экспертов по Судану, учрежденной резолюцией 1591 (2005), от 24 января 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2022/48)

Председатель: Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2022/111, в котором содержится текст проекта резолюции, представленный Соединенными Штатами Америки.

Я хотела бы обратить внимание членов Совета на документ S/2022/48, в котором содержится текст письма Группы экспертов по Судану, учрежденной резолюцией 1591 (2005), от 24 января 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Албания, Бразилия, Китай, Франция, Габон, Гана, Индия, Ирландия, Кения, Мексика, Норвегия, Российская Федерация, Объединенные Арабские Эмираты, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

Председатель: За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2620 (2022).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Г-н Хантер (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты хотели бы поблагодарить членов Совета за их конструктивный вклад в работу над резолюцией 2620 (2022), продлевающей мандат Группы экспертов по

Судану. Отчеты Группы продолжают играть важную роль в информировании Совета о прилагаемых Группой усилиях для снижения уровня конфликта и содействия миру в Дарфуре. Приветствуем сегодняшнее решение о продлении ее мандата еще на 12 месяцев.

Тридцать лет военного правления не принесли мир в Дарфур. Судан больше не может ждать, пока нынешний политический кризис, последствия которого выходят далеко за пределы столицы, будет преодолен. Должно быть восстановлено переходное правительство, с тем чтобы оно немедленно приступило к работе по выполнению Джубского мирного соглашения и создало надежные механизмы для мониторинга, документирования и сдерживания нестабильности.

Продолжаем решительно поддерживать суданский народ и его решительное стремление к демократическому гражданскому правлению как единственной настоящей гарантии стабильности и процветания. Считаем, что для содействия инклюзивному политическому процессу под руководством Судана в целях восстановления демократических преобразований и гражданского правления в Судане необходимы совместные усилия членов международного сообщества. По этой причине Соединенные Штаты решительно поддерживают усилия Специального представителя Пертеса и сотрудников Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС), направленные на осуществление цели Совета по созданию безопасного и стабильного Судана.

Как отмечено в недавнем докладе Группы экспертов по Судану (см. S/2022/48), вооруженные боевики и их сторонники продолжают безнаказанно совершать нападения, убивать и грабить людей в Дарфуре. Межобщинное насилие — продолжающийся цикл нападений и контрнападений вместо реальных попыток урегулирования — угрожает сплоченности общества, снижает шансы на мирное сосуществование и устойчивый мирный процесс. Это насилие обострилось в 2021 году, когда политический кризис в Судане вошел в затяжную фазу. Все вышесказанное подчеркивает необходимость постоянного тщательного мониторинга ситуации Группой экспертов и предоставления соответствующей отчетности.

Рассчитываем на тесное сотрудничество с нашими коллегами по Совету, членами Группы экспертов, представителями ЮНИТАМС и другими ключевыми заинтересованными сторонами в целях содействия миру и безопасности в Дарфуре и регионе.

Г-н Дай Бин (Китай) (*говорит по-китайски*): Дарфур находится на решающем этапе процесса перехода от поддержания мира к миростроительству. Хотя обстановка в плане безопасности в Дарфуре в целом стабилизировалась, она остается неустойчивой на фоне участившихся случаев племенных конфликтов и мародерства с применением насилия. Недавно сотрудники Организации Объединенных Наций, включая граждан Китая, подверглись вооруженному ограблению в Дарфуре. Китай настоящим заявляет о своем решительном осуждении этого инцидента, и мы призываем Организацию Объединенных Наций эффективно координировать свои действия с местной полицией в Судане, провести оперативное расследование и принять конкретные меры для обеспечения безопасности персонала Организации Объединенных Наций.

Суданские власти несут главную ответственность за поддержание стабильности и защиту гражданского населения после вывода Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре. Неотложной задачей является укрепление возможностей суданских властей в плане обеспечения безопасности, ослабленных в результате оружейного эмбарго.

Совет Безопасности должен своевременно корректировать санкционные меры с учетом меняющейся обстановки. Только что принятая резолюция 2620 (2022) призывает определить контрольные показатели для корректировки введенных против Судана санкционных мер к установленной дате. Китай поддержал эту идею, проголосовав за эту резолюцию.

Следует отметить, что в принятой в прошлом году резолюции 2562 (2021) содержался призыв к установлению контрольных показателей для кор-

ректировки санкционных мер к 15 сентября 2021 года. К сожалению, положения этой резолюции до сих пор не выполнены. В соответствии с только что принятой резолюцией 2629 (2022) крайний срок для установления ясных, четко сформулированных и реалистичных контрольных показателей переносится на 31 августа. Китай рассчитывает на сотрудничество с членами Совета в усилиях по выполнению всех требований.

Председатель: Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Российской Федерации.

Российская Федерация проголосовала за резолюцию 2629 (2022) Совета Безопасности о продлении мандата Группы экспертов по Судану. При этом мы сожалеем, что под надуманными политизированными предложениями ряд членов Совета Безопасности сорвал согласование контрольных показателей снятия с Судана оружейного эмбарго. В резолюции 2562 (2021) Совет Безопасности выразил намерение определить такие показатели еще к осени прошлого года. Таким образом, можно говорить о саботаже Советом своих собственных обязательств на этот счет. Рассчитываем, что устанавливаемый принятой сейчас резолюцией 2629 (2022) новый срок завершения этой работы — 31 августа — будет соблюден. Контрольные показатели должны носить ясный, реалистичный и достижимый характер.

Исходим из того, что суданский санкционный режим более не соответствует фактической обстановке в Дарфуре. Более того, он препятствует осуществлению планов Хартума в области государственного строительства, а также социально-экономического развития региона. В принципиальном плане выступаем за то, чтобы санкции Совета Безопасности были безупречно обоснованы, подвергались регулярному обзору и модификации вплоть до их полной отмены. Недопустимо их использование в качестве «карательного» орудия.

Я вновь приступаю к исполнению обязанностей Председателя Совета.

Заседание закрывается в 10 ч 10 мин.